

# 齐鲁晚报



2021.4.18 星期日

农历辛丑年三月初七 第11916期 大众报业集团(大众日报社)主办

## 五一假期火车票开售 机票预订“量价齐升”

4月17日,五一小长假首日火车票开售,旅客可通过12306网站和“铁路12306”App购买车票。通常,假期最后两天为返程高峰,返程票方面,4月20日、4月21日分别可抢5月4日、5月5日的车票。机票方面,民航局运输司副司长商可佳4月16日提到,从机票预订情况看,可谓是“量价齐升”。

中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友表示,总体来说,全国疫情防控形势是好的,在社会层面没有感染者,这为五一假期开启了绿灯。他同时提醒,要时刻牢记疫情防控不能放松。

据中新社

# 鸢飞四月天

4月17日,在第38届潍坊国际风筝会潍坊滨海国际风筝放飞场上,1628只风筝在蓝天上争奇斗艳,来自全国31个省、市、自治区和澳门特别行政区的118支队伍、500名放飞队员同场竞技。

渤海边,欢乐挂在孩子的脸上,惊艳挂在游客的眉间。人们放飞的不仅仅是风筝,还有对未来美好生活的向往。

详见A04-A05版



放风筝不仅是一种运动,飞舞的风筝更是寄托着人们对未来美好生活的期许。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘军 摄



想脱单,快来吧  
相亲会仅剩一天

由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合济南千佛山景区等单位主办的第十五届千佛山相亲大会正在火爆进行中。周末的相亲会现场,有更多年轻人的面孔,俊男靓女,甜蜜暴击,到处洋溢着青春的笑容,相亲氛围更是一片火热。

今天是相亲大会最后一天,想脱单的朋友赶紧冲刺了,上山来一场浪漫的邂逅吧。

详见A03版

身体周刊

## 肠镜检查能救命

结直肠癌已跃居我国城市恶性肿瘤发病率第二位。超八成结直肠癌由结直肠腺瘤发展而来,在这个“不定时炸弹”癌变的过程中,肠镜是能够早发现早治疗的关键。

## 七成癌症需放疗

放疗是一把无形的刀,在多种肿瘤治疗中可达到与手术相同的效果。同时,费用相对较低。随着技术的进步,放疗从普通放疗、适形放疗,发展到如今的质子放疗。

详见A12-A13版

乐动周刊

## 泰山队将怎样 开启新征程

在这个休赛期,泰山队先后完成了三个阶段的集训并引入了莱昂纳多等5名强援;教练组也完成了新老交替。如今的泰山队,已做好最充分的准备,迎接2021赛季的中超联赛。

## “烧钱”戛然而止 中超能否更好看

2021赛季前,足协进一步修订限薪令,力度空前。多重因素作用下,本赛季的中超或将没有金元足球的残影。无法用重金吸引大牌前锋之后,投入较低的中后场球员成为中超转会市场的香饽饽。

详见A14-A15版

# 省派驻村书记的1001个日夜

在菏泽市成武县牛张楼村,油菜花开得正灿,一条条干净平整的水泥路旁用心栽种了笔挺秀丽的元宝枫,一排排实用美观的太阳能路灯顺着道路延伸到村里唯一一所幼儿园。不远处,高温大棚里的南瓜秧上硕果累累,村民们正忙着采摘、打包、装车……在这幅乡村风景画卷徐徐展开的背后,谁又能想到,这里曾是出了名的省级深度贫困村?2018年2月7日,山东省教育厅青年干部张继梁来到这里,成为一名省派村党支部书记。从村子破败不堪,到村民安居乐业,三年来,牛张楼村发生的变化天翻地覆。

详见A02版